

ЗВІТ

**за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення,
розташованого на базі гуртожитку професійно-технічного училища №8**

22 серпня 2023 року

м. Чернівці

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області – Мігай Наталія Сергіївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Мігай Наталією Сергіївною, регіональним координатором Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток професійно-технічного училища № 8 (далі – гуртожиток, МКП), вул. Руська, 198, м. Чернівці, Чернівецької області.

Форма власності – державна.

Моніторинг проводився у присутності завідувачої бібліотеки - Ярчук Ольги Анатолівни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МКП розташоване в п'ятиповерховому будинку студентського гуртожитку, в якому блочна система розміщення кімнат.

МКП знаходиться в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури. Зокрема, поруч є школа, дитячий садочок, лікарня, підстанція швидкої допомоги, дитяча обласна лікарня, аптека, магазини, зупинка громадського транспорту в пішій доступності.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 300 місць. На момент проведення моніторингу студентів в МКП не було, але гуртожиток готується до поселення студентів, перед новим навчальним роком. В закладі розміщено 52 осіб з числа ВПО, з яких 3 особи з інвалідністю, 12 дітей вікової категорії від 5 до 16 років, 17 осіб пенсійного віку. Для проживання в МКП призначені 2-4 поверхи правого крила гуртожитку для ВПО, ліва частина крила відведена для проживання студентів. ВПО переміщені переважно з Харківської, Донецької, Київської, Херсонської та Луганської областей.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. За комунальні послуги ВПО також не сплачують. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок державних котів.

Тепло-, водо-, електро - постачання

У МКП наявне централізоване опалення.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гарячу воду забезпечують бойлери, які знаходяться поруч із кожною душевою кімнатою.

Електропостачання централізоване безперебійне.

В МКП є генератор – який забезпечив «Rotary Club Kyiv International».

Харчування

Харчуються ВПО самостійно. На другому поверсі МКП, де проживають ВПО, розташована одна кухня для самостійного приготування їжі. Кухня оснащена загально доступною побутовою технікою, а саме: 5 електричних плит на дві конфорки, 1 електричною духовкою, 2 мікрохвильові пічки, 1 вогнегасник, достатньою кількістю вільної поверхні стільниці для приготування їжі, 2 раковини та посудом для приготування їжі. За участі міжнародних благодійних організацій в гуртожитку розпочато ремонт ще в одній кухні.

В фое МКП є вільний доступ до питної води. Кулер та доставку питної води забезпечують благодійні організації.

Гігієна

Гуртожиток блочного типу, на 4 кімнати розраховано два туалетних приміщення, два санвузли з 2 умивальниками для вмивання та 1 раковина для миття посуду із теплою водою, ці кімнати оснащені однією пральною машиною, сушкою, праскою та дошкою для прасування та одним холодильником.

Душова кімната знаходяться поруч із санвузлом, гарячу води в цих кімнатах забезпечує бойлер. Вказані місця особистої гігієни із зробленим ремонтом.

Прибирання коридорів здійснюють штатні прибиральниці. Територію кухонь та санвузлів ВПО прибирають самостійно з визначенням чергового по цим місцям.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на кожному поверсі наявні вогнегасники, щитки з рукавом та краном із водою, в гуртожитку працює протипожежна сигналізація.

Гуртожиток оснащений тривожною кнопкою для виклику державної служби охорони.

Укриття

В МКП для укриття використовують підвал. Укриття адміністрація гуртожитку облаштувала власними силами, місця вистачає для всіх проживаючих ВПО. В укритті облаштований санвузол.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля пандусом не оснащена.

В гуртожитку відсутні сходи перед входом до будівлі.

Санвузли не облаштовані для осіб з інвалідністю.

Благодійний фонд «Регіон Карпат» НЕЕКА планує забезпечити будівлю пандусом.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – кімнати розраховані на проживання двох та чотирьох осіб, ВПО розміщені по кімнатах сім'ями. Кожен мешканець самостійно підтримує чистоту. В кімнатах ВПО, які були оглянуті під час моніторингового візиту, наявні ліжка, шафа, стіл, стільці. В кімнатах зроблено косметичний ремонт, наявні металопластикові вікна.

Температурний режим в приміщеннях в межах норми, кімнати оснащені електрообігрівачем та електричним чайником.

Дозвілля

У МКП для дозвілля використовують читальну залу, в якій міжнародним фондом «ACTED» зроблено капітальний ремонт. Міжнародна організація з міграції (МОМ) облаштувала залу усім необхідним для проведення тренінгів, майстер-класів, а саме: столами, стільцями, одним телевізором, м'якими кріслами. Для ВПО в цій залі волонтерами проводяться правопросвітницькі заходи. Товариство Червоного хреста в МКП облаштовано дитячу кімнату. На базі ПТУ №8 функціонує гурток з футболу, діти ВПО футболу займаються безкоштовно.

Послуги

Більшість ВПО перезаклучили декларації з місцевими лікарями, однак медичну допомогу вони отримують в повній мірі. Скарг щодо доступу до медицини немає.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання від держави. Мешканці умовами проживання в МКП задоволені.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Переважає більшість дітей, що проживають в МКП, навчаються очно в місцевих закладах, інша частина – онлайн за місцем попереднього проживання. Засобів для онлайн навчання дітям не вистачає. Доступ до мережі WI-FI ВПО забезпечують самостійно.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, офіційно працевлаштувалась більша кількість осіб. Частина ВПО продовжує працювати онлайн за попереднім місцем роботи.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 2 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Під час спілкування з ВПО було озвучено потребу в настільних лампах, письмових столах, стільцях та засобах для проведення онлайн навчання.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Чернівецькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в письмових столах та стільцях.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Чернівецькій області**



Наталія МІГАЙ